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MATEMÁTICA 
 
22) Analise as afirmações a seguir. 
 

I O quadrado de um número irracional sempre 
será também um número irracional.  

  

ll O gerente de uma loja de eletrodomésticos 
resolve conceder desconto de 11% em todos 
os artigos da loja. Para tanto, deve multiplicar 
o preço da mercadoria por um fator m de mo-
do que o resultado desse produto seja o novo 
preço, já com o desconto. Então, m deve ser 
igual a 0,11. 

 

  

lll Numa papelaria existem 3 rolos de papel colo-
rido de mesma largura, cujos comprimentos 
são 12m, 48m e 80m. Deseja-se cortar peda-
ços iguais e de maior tamanho possível, de 
modo que não existam sobras e tenham a 
mesma largura dos rolos. A quantidade total 
de pedaços obtidos é 35. 

 

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 
A  II - III  

B  III - IV  
Alternativa correta. 
Afirmação I incorreta: Podemos tomar como con-

tra-exemplo:   22
2

  

Afirmação II incorreta: Ao conceder desconto de 
11% o fator mencionado no enunciado é obtido da 

seguinte forma:   89,011,01 m  
Afirmação III correta: Devemos obter o máximo 
divisor comum entre 12, 48 e 80. Como mdc(12, 
48,80) = 4, basta efetuar as divisões:  
12:4 = 3 
48:4 =12 
80:4 =20 
Somando as quantidades temos 3+12+20=35.  
Afirmação IV correta: Trata-se de uma regra de 
três composta, a qual podemos escrever: 

16
8

5

20

126
 x

x  

C  I - II - III 

D  II - III - IV 
 
==================================== 
23) Analise as alternativas a seguir. Todas es-
tão corretas, exceto a: 
 

A  Um polígono regular possui 27 diagonais, 
então, a soma de seus ângulos internos é igual 
a 1260°. 
Alternativa correta - Como o polígono possui 27 
diagonais, temos: 

 

)(69

054327
2

3 2

convémnãonoun

nn
nn






 

Calculando a soma dos ângulos internos do eneá-
gono, temos: 

 
 







1260

1807

18029

1802

i

i

i

i

S

S

S

nS
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B  O raio da circunferência inscrita num tri-
ângulo cujos lados medem 4cm, 5cm e 7cm 

tem medida 6  cm. 
Alternativa incorreta - Como as medidas dos lados 
medem 4 cm, 5 cm e 7cm, o semiperímetro desse 
triângulo mede 8 cm. Assim, sua área pode ser obti-
da por: 

   
   

264

1348

4858788

cmA

A

A

cpbpappA









 

Mas o raio da circunferência inscrita pode ser obtido 
fazendo: 

cmr

r

p

A
r

2

6

8

64







 

C  Se num triângulo retângulo as projeções 
de seus catetos sobre a hipotenusa medem       
9 cm e 16 cm, então, sua área é igual a         
150 cm2. 
Alternativa correta - Como as projeções dos cate-
tos sobre a hipotenusa medem 9 cm e 16 cm, po-
demos calcular a medida da altura relativa à hipote-
nusa da seguinte forma: 

)(1212

14416922

convémnãohouh

hhnmh




 

Calculando a área do triângulo temos: 

2150
2

1225

2
mA

alturabase
A 





  

D  Duas retas paralelas são cortadas por 
uma reta transversal formando ângulos alternos 
internos, cujas medidas são expressas por     
7x-14° e 2x+36°. Nessas condições, a soma 
das medidas desses ângulos é igual a 112°. 
Alternativa correta 
Como os ángulos são alternos internos, podemos 
escrever: 

10

505

362147






x

x

xx

 

A soma das medidas desses ângulos é dada por:  

229

362147




x

xx
 

Como x =10°, temos: 
 11222109  

 
==================================== 

24) Analise as alternativas a seguir. Todas es-
tão corretas, exceto a: 
 
A  A equação segmentária da reta s, que 
passa pelo ponto P(1,2) e é perpendicular à 

reta 13:  yxr  é 1
5

:

3

5

yx

s . 

Alternativa correta: O coeficiente angular da reta 

13:  yxr  é igual a 
3

1 . Como as retas r e s são 

perpendiculares o produto dos coeficientes angula-
res dessas retas é igual a -1, então, o coeficiente 
angular da reta s é igual a -3. Dessa forma, temos: 

 
 

1
55

5

55

3

53

332

132

3

5







yxyx

yx

xy

xy

xxmyy oo

 

B  O comprimento da circunferência cuja 
equação é 09181233 22  yxyx  é igual a 

.102   
Alternativa correta: Simplificando a equação 

09181233 22  yxyx ,  
obtemos 036422  yxyx .  

Como o centro dessa circunferência é o ponto (2,-3)  

seu raio terá medida igual a 10  e seu comprimen-

to .102   
C  A reta 082:  yxr  é tangente à circun-

ferência de equação .032222  yxyx  

Alternativa correta: A circunferência de equação 

tem centro (1,1) e raio medindo 5 . Calculando a 
distância do ponto C (1,1) à reta obtemos: 

5
5

5

5

5
),(

21

81211
),(

),(

22

22
















rCd

rCd

ba

cbyax
rCd

pp

 

Logo a medida do raio da circunferência é igual a 
distância do ponto C (1,1) à reta, ou seja, a reta é 
tangenta à circunferência.  

D  O ponto )6,5( 2 xxP   pertence a bissetriz 
dos quadrantes pares, então, o valor de x só 
pode ser 2. 
Alternativa incorreta: Como P é um ponto da bis-
setriz dos quadrantes pares, podemos escrever: 

320652  xouxxx  
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25) Um reservatório tem a forma de um prisma 
regular de base hexagonal. As medidas inter-
nas da aresta da base e da altura são, respecti-

vamente, m4 e m3  Estando completamente 
cheio, deseja-se transferir a água armazenada 
nele para outro reservatório. Para tanto, é utili-
zada uma bomba que retira água numa taxa de 
80 litros por minuto.  
 Qual o tempo necessário para transferir toda 
água do reservatório? 
 

A  900 horas. 

B  72 horas. 

C  90 horas. 

D  15 horas. 
Alternativa correta. 
Resolução: Inicialmente calcularemos o volume do 
reservatório: 

   

LmV

V

AlturabasedaÁreaV

7200072

3
2

343

3

2










 

Como o escoamento de água é feito a uma taxa de 
80 litros por minuto, obtemos o tempo de escoamen-
to fazendo: 

min9008072000   
Transformando o tempo em horas: 

h1560900   
 
==================================== 
26) A sequência  10,4,1  xxx  é uma pro-
gressão geométrica cujos termos são as raízes 
de um polinômio de grau 3. Sabe-se que 

56)10( P . Qual o valor de )2(P ?  

 
A  40 
Alternativa correta. 
Resolução: Inicialmente calcularemos o valor de x: 

    

263

1010168

1014

22

2






xx

xxxxx

xxx

 

Logo, as raízes do polinômio serão 3, 6 e 12. Dessa 
forma escrevemos o polinômio na forma fatorada 
P(x) = a(x-3)(x-6)(x-12). Para encontrar o valor de a 
faremos: 

 
   

15656

561210610310

5610






aa

a

P

 

Assim P(x) = -1(x-3)(x-6)(x-12), e o valor de P(2)=40. 

B  -1 

C  2 

D  -40 
 
==================================== 
27) Analise as afirmações a seguir. 
 

I A função  xoCxV 02,1)(   indica o valor res-

gatado correspondente a um investimento no 
valor 

oC , num período de x  semestres. En-

tão, para um investimento de R$ 6.000,00 
aplicado por 2 anos, será resgatado um valor 
maior que R$ 6.500,00. 

 

  

ll Se a2log e b3log , o valor da expressão 

 760log  ba  é -6.  
  

lll Dadas as funções 73)(  xxf e 

54)12(  xxg , então,    26  xxgf .  
  

lV A função RRf : definida por 4)( 2  xxf  

admite inversa.  
 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 

A  II - III 
Alternativa correta. 
Afirmação I incorreta: Aplicando os valores na 
função dada, temos: 

 
 
59,6494)6000(

02,16000)6000(

02,1)(

4






V

V

CxV x
o

 

Afirmação II correta: Desenvolvendo, temos: 
 

   
       

     

         
6712

72log10log3log2log2

7
2

10
log3log2log2

75log3log2log

7532log

760log

2

2


















baaba

ba

ba

ba

ba

ba

 

Afirmação III correta: Como 54)12(  xxg temos: 

32)(

5
2

1
4)(

54)12(









 





xxg

x
xg

xxg

 

Fazendo a composição, temos: 
    
    
  
   26

796

7323

73







xxgf

xxgf

xxgf

xgxgf

 

Afirmação IV incorreta: A função não admite inver-
sa pois não é bijetora. 

B  III - IV 
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C  I - II - III 

D  II - III - IV 
 
==================================== 
28) A figura a seguir retrata a circunferência 
trigonométrica e as linhas pontilhadas indicam 
as projeções ortogonais das extremidades dos 
arcos de medida 30°,   e 45° nos eixos coor-
denados do plano cartesiano. Escolhendo, ao 
acaso, um valor da tangente de um dos arcos 
indicados na figura (30°,   e 45°), qual a pro-
babilidade desse valor escolhido não ser igual 
ao seno ou cosseno de 30°,  45° ou 60°? 
 

A figura a seguir retrata a circunferência 
trigonométrica e as linhas pontilhadas indicam 
as projeções ortogonais das extremidades dos 
arcos de medida 30°,  ° e 45° nos eixos 
coordenados do plano cartesiano. O ponto P 
pertence à intersecção de três segmentos de 
reta, a saber, o segmento que indica o arco de 
medida  , o segmento tracejado que indica a 
medida de cos 45° e o segmento tracejado que 
indica a medida de sen 30°. 

   Escolhendo, ao acaso, 
um valor da tangente de 
um dos arcos indicados na 
figura (30°,  ° e 45°), 
qual a pro-babilidade 
desse valor esco-lhido não 
ser igual ao seno ou 
cosseno de 30°, 45° ou 
60°? 

 

 

A  1/2 

B  1/3 

C  2/3 
Alternativa correta. 
Resolução: Inicialmente calcularemos o valor de 
tg : 

2

2

2

2

2

1

45cos

30






sen

tg  

No espaço amostral do experimento temos os se-
guintes valores: 









1,
2

2
,

3

3
 

Como temos 2 casos favoráveis num total de 3 ca-
sos a probabilidade desejada é igual a 2/3. 

D  1 
 

 

 

 
 

 
   

 

   

 

  
 

 

   

 
 

 

 

 

   

  

   


